



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Шире размах политической агитации

50 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ С ВЕРХПЛАНОВЫЙ ПРИБЫЛИ

На нефтеперерабатывающих заводах Азербайджана подведены предварительные итоги выполнения социалистических обязательств, записанных в письме нефтяников республики великому Сталину.

Предприятия объединения "Азнефтезаводы" выработали нефтепродуктов сверх плана больше, чем намечалось.

Сверхплановая прибыль за 10 месяцев составила 50 миллионов рублей — в пять раз больше того, что было обещано на весь 1949 год.

ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ХАРЬКОВА

Свыше 20 предприятий Харькова выполнило свои пятилетние программы по выпуску валовой продукции и номенклатуре изделий.

Среди передовиков — коллектизы машиностроительного завода "Свет шахтера", электромеханического имени Сталина, завода "Электроинструмент", механического завода дорожного машиностроения, электроремонтного, механического завода лесной промышленности и другие.

ЗИМНИЙ СЕЗОН В СИБИРСКИХ ЗДРАВНИЦАХ

В здравницах Западной Сибири начался зимний курортный сезон. В шести санаториях и десяти домах отдыха ВЦСПС сейчас отдохвает более 4 тысяч горняков, металлургов, машиностроителей, железнодорожников. На старейшем сибирском грязелечебном курорте "Карачи" лечится около пятисот человек.

В нынешнем году на оборудование и благоустройство профсоюзных санаториев и домов отдыха Западной Сибири израсходовано 6,5 миллиона рублей. На курорте "Карачи", в Бердском и Бийском домах отдыха строятся новые каменные корпуса.



Хабаровский край. В нанайских поселках за годы советской власти созданы школы, библиотеки, больницы.

На снимке: в Найчинской сельской больнице. Врач О. Д. Воробьева осматривает дочь нанайки Д. С. Пассар.

УДАРНИК КУЗБАССА

2 стр. 20 ноября 1949 г.

Идя навстречу всенародному празднику — 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, партийные организации шахт и предприятий нашего города широко развернули партийно-политическую работу среди трудящихся. Сотни агитаторов ежедневно проводили читки газет, беседы и доклады. Они знакомили горняков с важнейшими событиями в нашей стране и международным положением, рассказывали о важнейших решениях партии и правительства, мобилизуя тружеников на досрочное выполнение производственных планов и социалистических обязательств.

Многие агитаторы являются организаторами социалистического соревнования, пропагандистами передового опыта. К таким относятся тт. Кайсин, Ледихов, Плотников, Смолин и другие.

На высоком идеально-политическом уровне проводится агитационная работа на шахте "Черная гора". Здесь она строго планируется. Тематика лекций, докладов и бесед ежемесячно рассматривается и утверждается на бюро парторганизации.

Однако отдельные руководители партийных организаций после праздника свернули партийно-политическую работу. Это допускали секретари парторганизаций шахт «Красный углекоп» и «Восточная» тт. Винокуров и Сарников. Они недостаточно проявляют заботы об идеином росте агитаторов, об оказании им повседневной квалифицированной помощи. Уместно будет напомнить этим руководителям указания товарища Жданова о том, что «Социалистическое сознание ускоряет движение советского общества вперед, умножает источник его силы и могущества. Поэтому неуклонное повышение политического и культурного уровня народа составляет жизненную потребность советского народа».

Важнейшая задача партийных организаций состоит в том, чтобы решительно улучшить политическую агитацию, привлечь к этой работе широкий круг коммунистов и беспартийных активистов, систематически руководить и направлять работу агитаторов. И. Дальний.

БОЛЬШОЙ МАСТЕР СОВЕТСКОЙ ЭСТРАДЫ

К гастролям Государственного эстрадного оркестра РСФСР под руководством Л. О. Утесова

Позавчера и вчера во Дворце культуры имени Артема состоялись концерты Государственного эстрадного оркестра РСФСР под руководством заслуженного деятеля искусств Л. О. Утесова.

Л. О. Утесов и его коллектив давно снискали широкую популярность своими выступлениями у микрофона. В годы войны оркестр впервые побывал в Прокопьевске. И нет ничего удивительного в том, что концерты этих дней прошли при огромном стечении публики.

Утесова роднит с широкой массой трудящихся его любовь к советской песне и музыке, высокое мастерство исполнения. Утесова поправу можно назвать страстным пропагандистом бодрости, юмора, политически острой сатиры.

Прекрасно исполняют спортивный танец братья Русаковы.

«Гвоздем» первого отделения является «Русская гитара» в исполнении Леонида Утесова и оркестра. От всего сердца, с душевной теплотой ведет артист повествование об истории одной русской семиструнной гитары, ставшей свидетельницей и участницей знаменательных событий.



Свердловская область. Учителя средней школы № 4 в гор. Карпинске К. Ф. Рябко, А. П. Гаврилова и А. П. Казаринова за многолетнюю и безупречную работу награждены орденами и медалями Советского Союза.

На снимке: директор школы депутат Карпинского городского совета К. Ф. Рябко (слева) поздравляет учителей А. П. Гавриловой и А. П. Казаринову с получением правительственных наград.

Фото П. Ботенева.

В ГОРИСПОЛКОМЕ

На очередном заседании городского исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся были рассмотрены итоги работы предприятий коммунального хозяйства за третий квартал текущего года. Трехмесячный план этими предприятиями значительно перевыполнен. Горисполком отметил хорошую работу прачечных и парикмахерских, перевыполнивших план на 12—16 процентов.

Вынесено решение об объединении инфекционной больницы с детской консультацией № 2 и поликлиникой Рудничного района. С 15 декабря по 1 февраля намечено провести учет налогоплательщиков. Горисполком решил 30 ноября провести очередную 19 сессию городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня: итоги работы по благоустройству города за 1949 год и задачи на 1950 год.

ИЗБРАННЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ

М. ГОРЬКОГО и Н. В. ГОГОЛЯ

Государственное издательство художественной литературы выпускает в свет избранные сочинения М. Горького в 30 томах. В текущем году выйдут в свет два тома, в 1950 году — восемь томов, в 1951—1952 годах — по десять томов.

В 1949—1950 годах Госизда-

тельство (художественной литературы) выпускает из печати иллюстрированные издания собраний сочинений Н. В. Гоголя в шести томах.

С. Баяндина,
директор Прокопьевского
отделения КОГИЗа.

А. Хачатуриана). Дирижируя оркестром, Утесов преображается. Мы чувствуем в нем горячего поклонника народного фольклора. В нашем городе в прошлом и в этом году побывало немало выдающихся деятелей советского сценического искусства. О многих из них мы надолго сохраним в памяти добрые воспоминания.

С искренней благодарностью за большой творческий труд расстаются прокопчане с замечательным мастером советской эстрады Л. О. Утесовым и его талантливым коллективом.

Мы любим песню. Нам песня строить и жить помогает. Пусть же со все возрастающей силой звучат в устах Утесова новые песни, славящие наши дела, нашу рост, молодость нашей страны.

* * *

Сегодня коллектив государственного эстрадного оркестра дает шефский концерт для горняков шахты имени Сталина. Встреча шахтеров с Утесовым будет занята Поволжским отделением союзкинохроники.

В. Айлов.

Международный обзор

Праздник мира, демократии и прогресса

Народы всех стран мира торжественно отпраздновали 32 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Со всех концов земли пришли слова привета и надежды, слова дружбы и преданности Советскому Союзу, вождю народов товарищу Сталину. Это был поистине праздник всех трудящихся, праздник лагеря мира и демократии.

В этот день советский народ демонстрировал свои гигантские победы в строительстве коммунизма. Эти победы не только вызывают законную гордость советских людей, но и воодушевляют миллионы трудящихся стран народной демократии в Европе и Азии, народы всего мира на дальнейшую борьбу за свободу, демократию и социализм. Народы, еще стонущие в капиталистическом и колониальном ярме, с исключительным вниманием прислушиваются к голосу Москвы потому, что это голос мира и правды, всегда отвечающий их сокровенным думам, чаяниям и стремлениям.

Советский Союз является глашатаем борьбы против империалистических поджигателей войны. Внешняя политика Советского Союза ясна и определена. Советский Союз стоит за мир и отстаивает дело мира. Советская внешняя политика предусматривает точное проведение в жизнь потсдамских решений по германскому вопросу и осуществление мирного урегулирования с Японией. Советский Союз стоит за расширение торговых и экономических связей между странами. Советские люди не боятся мирного соревнования с капитализмом. Поэтому они выступают против новой войны, в защиту мира. Они твердо знают и абсолютно уверены в своей несокрушимой силе!

Выражая волю советского народа, Советское правительство внесло предложение в Организацию Объединенных Наций осудить преступную пропаганду и подготовку войны, которая проводится агрессивными кругами в США, Англии и в других странах империалистического блока. Советское правительство, несмотря на наличие у него атомного оружия, стоит за безусловное запрещение атомного оружия. Оно предложило заключить между пятью великими державами Пакт по укреплению мира.

Миролюбивая внешняя политика СССР снискала полное понимание, огромные симпатии и доверие всех народов. Признательность и благодарность Советскому Союзу нашли свое яркое выражение на многочисленных демонстрациях, митингах, конгрессах, конференциях и собраниях, состоявшихся в честь Великого Октября на обоих полу-

шариях земли, а также в открытиях мировой демократической печати на доклад тов. Г. М. Малenkova о 32 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Прогрессивное человечество, писала в передовой статье датская газета «Ланд ог фольк», благодаря Советскому Союзу и Сталину за победу над фашизмом, за то, что Советский Союз и после войны остается гарантом мира. «Советский Союз ясно показывает, — пишет американская газета «Дейли уоркер», — что он стремится к миру не потому, что он слаб, а потому, что он силен».

Празднование годовщины Великой Октябрьской социалистической революции показало неудержимый рост движения за мир, охватившего миллионы и миллионы людей во всех странах. Это движение принял поистине мировой характер. Оно является теперь могучим фактором всей международной обстановки. Знаменем этого движения является не пакистская идеология пассивного отрицания войны, а активная, решительная борьба против агрессоров, за укрепление мира и международной безопасности. «Советский Союз, — пишет газета «Польска забойна», — мобилизует все демократические силы во всем мире в защиту мира. Но это не пассивная защита мира, а неустанный активной борьбы против поджигателей войны».

В эти дни трудящиеся всего мира особенно почувствовали, какая гигантской силой обладает теперь лагерь мира, демократии и социализма. Страны народной демократии в Европе и Азии вместе с Советским Союзом насчитывают около 800 миллионов человек. Сотни миллионов трудящихся в капиталистических странах и колониях, окрыленные успехами Октябрьской революции, борются за свою свободу, за мир и демократию. Это непобедимая сила!

Вот почему так бесятся сейчас оголтелые империалистические поджигатели войны. Они все более уповают на военные авантюры. Но военные авантюры не сулят империалистам ничего иного, кроме катастрофы.

Смятение в стане поджигателей войны:

Рост сил лагеря мира и демократии вызывает тревогу в лагере империализма. Крах атомного шантажа, назревающий экономический кризис в США и других капиталистических странах приводят в смятение англо-американских поджигателей войны, которые усиливают свою подрывную политику против мира.

После того, как американский конгресс утвердил ассигнование 1 млрд. 300 млн. долларов на вооружение армий сателлитов США, поспешно

начались переговоры о заключении так называемых двухсторонних соглашений между США и странами-участницами Северо-атлантического пакта об условиях использования пресловутой атомной энергии. Таким образом, к путям «плана Маршалла» ныне добавляются еще новые пути. Американские империалисты наносят новый удар по суверенисту западно-европейских стран. По существу они целями приближают к рукам администрации марshallизованных стран.

В Вашингтоне, Париже и Лондоне имели место совещания по вопросу о формировании так называемых региональных групп стран — участниц Северо-атлантического блока. Цель этих совещаний ясна. США намерены еще больше втянуть Западную Европу в преступную подготовку войны. В связи с этим Уолл стрит усиливает напряжение на Швецию, добиваясь ее официального включения в северо-европейскую группу атлантической «системы». Американские сенаторы, посетившие недавно Мадрид, открыто ратуют за включение в Северо-атлантический блок франкистской Испании.

Одновременно англо-американские поджигатели войны с новой силой раздувают военный психоз.

Министр обороны США Джонсон идет по стопам своего предшественника Форрестона. Не проходит и дня без того, чтобы эфир не заполнялся воинственным бредом Джонсона, открыто призывающего к тому, чтобы США насытили свое господство всему миру. Выступая в Канзас-Сити (США), другой поджигатель войны в генеральских погонах — Орвиль Андерсон цинично заявил, что атомная бомбардировка не противоречит «самым высоким принципам демократии и гуманности». Изувечные призывы к атомной войне повторил в английском парламенте лорд Тренчард. Ясно, что подобного рода военная истерия имеет своей целью замаскировать безнадежный провал атомной дипломатии.

Эта цель в достаточной степени раскрылась в ходе обсуждения проблемы атомной энергии в Специальном политическом комитете Генеральной Ассамблеи. Как и прежде, правительство США всячески сопротивляется советским предложениям о безусловном запрещении атомного оружия. Оно добивается того, чтобы захватить в свои руки все производство, все источники атомной энергии, сохранить за собой возможность применения атомного оружия как оружия агрессии и массового истребления людей.

Попытки воскресить пресловутую атомную дипломатию могут привести лишь к дальнейшему углублению кризиса внешней политики США.

Народы мира все настоячивее требуют запрещения атомного оружия. Что касается Советского Союза, то во имя мира и гуманизма он первый проявил свою добрую волю, предложив безусловно запретить атомное оружие и установить строгий международный контроль за выполнением соглашения об этом запрете. На этой позиции Советский Союз стоял и стоит.

Друзья СССР — друзья мира

да-рабочих, крестьян, интеллигенции.

Большую и плодотворную работу ведут общества дружбы и культурной связи с Советским Союзом в Румынии, Венгрии, Болгарии, Албании, в Корейской народно-демократической республике, в Монгольской народной республике, а также в Германской демократической республике. Эти общества выражают огромную любовь народов к великой социалистической державе.

Советский Союз является главным оплотом мира. Вот почему укрепление дружбы с СССР неотделимо от борьбы против империалистических поджигателей войны. Именно поэтому друзья Советского Союза во Франции, Англии, США, Италии, Бельгии, Голландии, Австрии, Финляндии и в других странах стоят в первых рядах борцов за мир.

Именно поэтому все действительные сторонники мира призывают к дружбе с Советским Союзом, а все друзья СССР неизменно борются за мир.

Советские люди всегда с уважением относились к большим и малым народам, к их суверенитету, национальной культуре и бескорыстно делятся своим опытом, накопленным в созидательном труде под руководством партии Ленина-Сталина. Опыт Советского Союза служит неиссякаемым источником вдохновения для трудящихся всего мира. Только за последний период Советский Союз посетили десятки иностранных делегаций, в состав которых входили представители различных кругов населения. Горячие Шотландии и крестьяне Румынии, ученые Франции и писатели Китая, рабочие Чехословакии и художники Польши, многочисленные делегации профсоюзов, женских и молодежных организаций различных стран мира знакомятся с разносторонней жизнью советского народа.

«Дружба с Советским Союзом, помощь Советскому Союзу, пример Советского Союза — вот основной источник нашей силы». Под этим лозунгом, провозглашенным президентом Польской Республики Болеславом Берутом, развивает свою активность Общество польско-советской дружбы. За короткий период со дня образования Китайской народной республики выросло и продолжает расти Общество китайско-советской дружбы. Огромное стремление к изучению опыта государственного, экономического, национального и культурного строительства Советского Союза характерно для всех слоев освобожденного китайского народа.

Двери Советского Союза открыты для всех друзей мира. В то же время советские люди — будь то ученый, поэт, артист или рабочий — выступают за пределами Советского Союза как посланцы мира и дружбы между народами.

Можно не сомневаться, что ряды друзей Советского Союза, ряды борцов за мир и демократию будут и вперед расширяться во всех странах.

Г. РАССАДИН.

Зам. ответственного редактора И. ЛАРИН.

СЕГОДНЯ
ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА
ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ГОРОДСКОГО СМОТРА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ
САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ КЛУБОВ ПРОФСОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ.
Начало в 11 час. дня.

Вход свободный.

Адрес редакции: Гор. Прокопьевск, улица Фасалная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ. редактора 2-30 ответ. секретаря 5-65 промышленного отдела 5-65 два звонка, ночного журнального 4-13.

Тираж 7.200